
Ata n° 2342 

 

Ao décimo dia do mês de novembro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 19:00 (dezenove) 

horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se em sessão 

ordinária, sob a presidência do vereador Sergio Antonio Calegari, os senhores vereadores: 

Adhemar Alexandre Dondel, Damiana Didomenico, Fabiano Miqueloto, Gervesson 

Antonio Cadore, Juventino José Savaris Junior, Maria Elena Prando Trevizan, Modesto 

da Cas e Nelso Antonio Dall’Orsoletta. Pedindo a proteção de Deus, o Presidente deu as 

boas-vindas a todos os colegas vereadores e a todos que fazem presença nesta casa. Logo, 

solicita ao Assessor que faça a leitura da ata da sessão anterior. Após a leitura, foi 

colocada em discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Na ordem do dia 

constou a Prestação de Contas do Prefeito referente ao exercício de 2022 (dois mil e vinte 

e dois), a qual ficará disponível por alguns dias para estudo nesta casa, conforme 

determina o regimento interno, além de dois projetos de lei, de autoria do Poder Executivo 

Municipal. Na sequência, o mesmo relembra o Projeto de Lei Complementar n° 

09/2023 que ficará, ainda, retido nesta casa. Logo, solicita a leitura do Projeto de Lei 

Ordinária n° 20/2023 de autoria do Executivo Municipal, que “dispõe sobre a retificação 

das alterações realizadas no contrato de consórcio público do Consórcio Interfederativo 

de Saúde do Oeste de Santa Catarina (CISAMOSC) e outras providências”. Em seguida, 

o Presidente também solicita a leitura do Projeto de Lei Complementar n° 10/2023 de 

autoria do Executivo Municipal, que “dispõe sobre a alteração da Lei Complementar n° 

17 de 15 de dezembro de 2003, visando a criação de cargo de Instrutor de Dança e outras 

providências.”. Desta forma, deixa os dois projetos retidos nesta casa para análise e 

estudo. Em seguida, é feita a leitura de diversos convites: Para confraternização na Linha 

São Luiz, no dia 19 (dezenove) de dezembro; para o almoço de confraternização alusivo 

ao dia do idoso, no dia 22 (vinte e dois) de novembro; para a tarde encantada, no dia 11 

(onze) de novembro e por fim, para o campeonato municipal de futsal, nos dias 14 

(quatorze) e 25 (vinte e cinco) de dezembro.  Não havendo nada na ordem do dia, o 

Presidente dá início a palavra livre, iniciada pelo Vereador Juventino, o qual 

cumprimenta a todos que fazem presença nesta casa e parabeniza o município pelo seu 

aniversário que será no dia seguinte, diz se sentir orgulhoso em fazer parte desta história 

como vereador. Parabeniza o Vereador Nelso pela sua fala na última sessão ordinária, 

onde o mesmo falou sobre a fiscalização de obras, descrevendo os demais problemas que 

precisam ser reparados. Pede cobrança dos demais vereadores, pois acredita que com a 

cobrança, a pressão do poder público é maior, para que desta forma, o trabalho do 

vereador tenha mais reconhecimento. Volta a falar sobre as câmeras de segurança, devido 

a um caso que ocorreu em uma cidade próxima, o qual conseguiram localizar um 

assassino por conta das câmeras de segurança que há na cidade, assim, enfatizando a 

importância. Descreve que logo, seu partido se fará presente em uma reunião no 

município de Florianópolis, afirmando que irá fazer seu papel de pedir recursos para o 

município. Comenta que esteve acompanhando algo que a cidade necessitava, a blitz, 

assim, sendo uma forma de arrecadação. Desta forma, também comenta sobre os projetos 

retidos nesta casa, algo que o mesmo diz ser contra a aprovação, por conta da crise que o 

município enfrenta com a perda de arrecadação, afirmando que irá mostrar essa situação 



numa próxima sessão ordinária. Pede para que reflitam sobre, pois é algo que irá ser 

investido com dinheiro público, precisando ter um certo cuidado sobre. Assim, a vez de 

fala sucede ao Vereador Modesto, o qual saúda a todos os presentes e parabeniza o 

município pelo seu aniversário, almejando coisas boas. Na sequência, a palavra passa ao 

Vereador Fabiano, que comenta sobre o leilão público que ocorreu na mesma semana, 

descrevendo o montante arrecadado pelo município, no valor de R$ 971.600,00 

(novecentos e setenta e um mil e seiscentos reais). Também comenta que esteve presente 

no evento que ocorreu no sábado, na final do campeonato Estadual de Karatê, o qual 

nunca havia assistido antes, onde contou com a presença de diversas crianças, 

descrevendo ser um esporte bonito e interessante. Logo, a vez de fala sucede a Vereadora 

Maria Elena, a qual cumprimenta a todos que fazem presença nesta casa e da mesma 

forma, comenta sobre o evento de Karatê, o qual conteve a presença de diversos outros 

municípios. Descreve ser interessante ver crianças praticando este esporte, sendo bom 

para a educação dos demais jovens. Também relembra a preocupação do Vereador 

Juventino sobre as câmeras de segurança, a qual se torna bom para o município, mas 

deseja que futuramente, não necessite mais disso, pela melhoria da segurança pública. 

Também comenta sobre o aniversário do município, almejando para que continuem 

existindo cidadãos do bem. Assim, a palavra retorna ao Presidente, que descreve ter 

conversado com o comandante Airton, o qual é o Presidente responsável pela comissão 

de trânsito, e com o Secretário de Indústria e Comércio, Darci. Confirma a existência de 

um projeto para que se o mesmo der certo, mudanças na rua Av. Simão Proner 

acontecerão, pretendendo fazer um local para festividades do município. Conta com a 

mão única, tendo apenas um lado da rodovia disponível para passagem dos automóveis, 

fazendo ciclovias, colocando calçada e realizando outras obras. Diz que perguntou para 

os mesmos se os moradores e trabalhadores da garagem estão a favor desta mudança e a 

resposta foi confirmada, porém, é algo que o mesmo não quer discutir sobre, por não ter 

comprovação desta resposta. Deixa a conhecimento de todos, que será feito um teste de 

30 (trinta) dias para a realização deste projeto. Comenta que a Secretária de Educação, 

pediu ajuda desta casa com recursos para a feita de um determinado evento, até o mês de 

dezembro, contando com a colaboração de seus colegas vereadores. Finaliza sua fala, 

sobre o aniversário do município de 60 (sessenta) anos, onde legislou por 21 (vinte e um) 

anos, sendo há mais de um terço de existência. Desta forma, deixa sua indignação, 

pedindo sua participação no momento de criação dos projetos, criticando, pois diz estar 

cansado de vir a esta casa somente para votar. Afirma sentir orgulho de legislar há este 

tempo, mas que almeja ser valorizado e ter presença na criação dos demais projetos. Por 

fim, não havendo mais nada a tratar, os convida para a próxima reunião no dia 17 

(dezessete) de novembro de 2023 (dois mil e vinte e três), e mandou que se lavrasse a 

presente ata, que uma vez aprovada vai por todos assinada. 

 

 
 

Sergio Antonio Calegari 

                                              

 



Nelso Antonio Dall’ Orsoletta                                              Maria Elena Prando Trevizan 

 

 

 

 

Fabiano Miqueloto                                                                          Damiana Didomenico   
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